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ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κα Χριστίνα Σταρακά

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1771/15.11.2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Χριστίνα 

Σταρακά, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΝ και ειδικότερα ως προς το πέμπτο επιμέρους ερώτημα, σας 

γνωστοποιούμε ότι, ήδη την παρούσα περίοδο υλοποιείται το πρόγραμμα με τίτλο: «Εποπτεία και Αξιολόγηση του 

Καθεστώτος Διατήρησης προστατευόμενων ειδών και οικοτόπων στην Ελλάδα», αντικείμενο του οποίου αποτελεί 

και η καταγραφή του πληθυσμού των λύκων (Canis lupus).

Επισημαίνουμε ότι, ο λύκος ανήκει στα προστατευόμενα είδη που καλύπτει τόσο η Σύμβαση της Βέρνης, την 

οποία η Χώρα μας έχει επικυρώσει με τον ν. 1335/1983 (ΦΕΚ 32 Α΄), όσο και η Οδηγία 92/43 Ε.Ε. για τη 

διατήρηση των φυσικών οικοτόπων και της άγριας πανίδας και χλωρίδας, χωρίς αυτό να δεσμεύει την Πολιτεία στη 

λήψη οποιουδήποτε διαχειριστικού μέτρου, όταν αυτό κριθεί αναγκαίο. Η επανάκαμψη των πληθυσμών του λύκου 

εκλαμβάνεται ως θετικό γεγονός, στο πλαίσιο διατήρησης της βιοποικιλότητας, ωστόσο το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει επίγνωση των προβλημάτων που έχουν παρουσιαστεί σε δραστηριότητες, όπως η 

κτηνοτροφία. Για το λόγο αυτό, βρίσκεται σε άμεση επικοινωνία με τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες 

προκειμένου, παράλληλα με τη διατήρηση ενός βιώσιμου πληθυσμού του είδους, να περιοριστούν οι επιπτώσεις 

από τον λύκο.

Επιπρόσθετα, υλοποιείται πλήθος δράσεων από τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής 

Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), μεταξύ των οποίων «Δράσεις για την αντιμετώπιση της σύγκρουσης κτηνοτροφίας – 

λύκου», με στόχο τη μείωση της σύγκρουσης λύκου-ανθρώπου, με τον σχεδιασμό, δοκιμή και πιλοτική εφαρμογή 

παθητικών και ενεργητικών μέτρων αποτροπής της θήρευσης από λύκους και της ορθής αντιμετώπισης των 

«εξοικειωμένων» λύκων με τεχνικές απώθησης και μέτρα αποτροπής προσέγγισης σε ανθρώπους. Επισυνάπτεται 

σχετικά το με α.π. 38789/24-11-2023 έγγραφο του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Επιπλέον, ως προς το θέμα που τίθεται στην Ερώτηση και για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνική 

αντιπροσωπείας κοινοποιούμε και τo με α.π. 118974/3872/04-12-2023 έγγραφο της Δ/νσης Διαχείρισης 

Δασών/ΥΠΕΝ. 

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτονται: Τα υπ’ αριθμ. 38789/24-11-2023 και 38789/24-11-2023 έγγραφα 
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